

情感故事 周六与您相约

该为前男友放弃家庭吗？

口述：小朵

最近，离婚的念头一直盘旋在我的脑海里，我不知道该怎么办？

在外人看来，我有个幸福美满的家庭，一个爱我的老公，一个可爱的女儿，但结婚这么多年，我并不爱老公。我们的结合只是源于那时候我很累，很受伤，他出现了，双方父母都很满意，于是我们很快结婚了。婚后的日子平淡如水，如同我的心。

直到几个月前的那次同学会，我再次见到了威，当年的感觉又回来了。

事情要追溯到高中时代，那时的我很漂亮，成绩优秀，在班级里有很多追求者，但我只对威有感觉。

威长得高大威猛，还是学校篮球队队员，跟他在一起我感觉特别有安全感。高二上学期我们交往了，恋爱的时光甜蜜得一塌糊涂，学校的各个角落都有我们甜蜜的回忆。

高三毕业，威选择去成都读体校，为了跟上他的脚步，我也选择去成都读大学。因为两人的学校比较近，我们就在学校外面租了房子一起住。

那时候，我们就像新婚夫妻一样，一下课就匆忙回到我们的小窝。为了我，威学会煮饭烧菜。我们彼此承诺，大学毕业就立即结婚。

大三那年回家过年，威带我回家吃饭。还记得那天，他父母、姐姐都对我很冷淡，我感觉得出他们并不喜欢我，但威却说我想多了，他的爸平时就这态度，对他也很冷淡，但都是心地善良的人，以后一定会对我好的。我虽然半信半疑，但觉得只要我们两人真心相爱，他的父母以后会接受我的。

寒假过后，我们继续回校上学，只等大学毕业就走进婚姻的殿堂。然而，一切都在毕业前夕他姐姐来看他后发生转变。他姐姐找到我，对我说，威和我根本不可能在一起，他们家条件很好，多的是年轻女孩子想嫁给威，她的爸妈根本不可能接受我这样的媳妇，让我趁早死心，早点和威分手。

那天晚上威回来后，我不分青红皂白地和他吵了一架，他有点莫名其妙，也生气不理我了。次日，我搬出了我们租住的房子，在同学那住了几天后回到了瑞安。

威过后联系了我好几次，但我态度坚决告诉他，我们不会有将来，还不如现在就分手，免得日后伤害更重。也许是我太决绝了，又或许是我们之间根本没有缘分，威彻底走出了我的生活。

那段时间我很消极，我甚至觉得自己

的人生都失去了方向，在爸妈的劝说下，我决定相亲找一个人嫁了。

就这样，我认识了杰，就是我现在的老公。他家条件很好，但杰不是我喜欢的类型，我对他一点感觉都没有。杰却对我很中意，自从相亲认识后他就不断地约我，还三天两头的给我送礼物，我答应了他的追求。很快我们订婚结婚了。

婚后的日子是幸福的，杰待我很好，一年多后，我们的女儿出生了，在外人看来，我们一家非常幸福美满。

一晃4年多过去了，原本以为生活会一直这样持续下去，没想到一次同学会又让我方寸大乱。

其实高中毕业后举办了好几次同学会，我因为孩子小的原因都没有去成，这次高中密友特地打电话给我，让我务必参加。我将女儿送到母亲家后赴同学会了。

走进同学会设宴的酒店大厅，我就碰到了威，这个曾经我如此深爱的人，他也看到了我。他热情地和我打招呼。比起4年前，他更显成熟了。看到他，我的心又莫名扑通扑通乱跳。

我和威一起走进酒店包厢，有不了解情况的同学笑着说：当年的金童玉女现在还是一对！我和威都感觉很尴尬。

同学会结束后，威主动提出送我回家，我默许了。在车里，威说起了他这几年的感情经历，威说他在家人的安排下结婚了，婚后的生活并不幸福，婚姻才维持了一年多就草草结束了，现在的他依然单身。他盯着我对我说：我很怀念我们当年在一起的日子，那是我一辈子的快乐回忆。

当时我并没说什么，但我的心里已经泛起了涟漪。回家后，我的心久久不能平复。此后，我经常能收到威的电话和短信，我们经常一聊就聊很长时间，他也经常提起我们的过去。

我知道，我这样做很不对，但是没办法，威就像毒药一样侵蚀着我，让我的不由自主地跟着他走。我开始拿威和杰作比较，越比较，威在我的心中就越高大。

我一直和威保持着联系，有一天，威给我发来了短信：我知道过去已经无法挽回，但现在我们还能继续在一起吗？我知道你对我还是有感觉的，你可以为了我放弃现在的家庭吗？

看到这短信，我的心彻底动摇了。我厌恶这种没激情的生活，我厌恶跟一个自己并不喜欢的人生活在一起，但杰并没有错，我们还有一个可爱的女儿，而且我的父母肯定不会同意我离婚。我该怎么办？该放弃自己的家庭选择所爱吗？



人要为自己的选择负责

网友观点：

网友 口叨刀：我想你是个很不负责任的人，你觉得婚姻是什么？既然你觉得根本不可能爱你的老公，你当初又何必嫁给他。人活着，就要对自己和家人负责。你要知道，一旦选择离婚，你会伤害很多人。威只是你年轻时候的一段回忆，就算你们真的重新走在一起也未必合适。如果多年后，你和威激情散去，难道你想再次离婚吗？

网友 凄迷小竹：很多时候人们离婚都是因为婚姻的不幸，而你想离婚的理由只是觉得当初的选择错误了。其实人都是一样，没有得到的永远是最好的，对于威也是如此，别让一时的情绪影响自己作出错误的决定。

网友 KANM：当年你和威的这段感情是很真挚很纯粹，所以再次面对他的追求你才会心动。但是你有没有考虑过，当初他的父母、姐姐不愿意接受你，现在你再和他走在一起，他们就会接受你吗？到时候，你既伤害了自己的家庭，又被威的家庭所伤害，为这样一段感情，值得吗？

网友 流米：自从与威分手后，你就直接嫁人成为一名家庭主妇，我觉得你应该出去找工作，从主妇的身份中走出来。人一旦有了工作，生活就会有寄托、有责任，不会胡思乱想。

(项颖整理)

本报特约情感嘉宾 sara：

人们往往都说，得不到的都是最好的，想必小朵与威之间也正是有这情节的存在，使得两人不曾联系，再见以后更渴望能够重新在一起。

两人在相处最为甜蜜的时刻，因为威的家人反对，小朵选择了分开，又或者说是小朵因为威姐姐的话而对威闹脾气的时候，威不知原因，以为小朵放弃了两人的感情而离开小朵的生活，小朵则只能选择被动地接受这一切。这样分手的两人心中自然有着无数的不甘，认为两人若是坚持走下去，必定会生活幸福美满。

分手到重聚的这年中，威草草草结束了一段不幸福的婚姻，这样的经历更会让威想起当年与小朵在一起是多么的甜蜜，两段感情形成了鲜明的对比，让威更希望能够继续和小朵在一起。

小朵也是如此。虽然现在的老公杰对她很好，但在小朵心里，相较于威，杰自然是不够优秀的。尤其是得到威希望再续前缘

的讯息以后，更是内心无法平静了。然而，距离远了，一切显得美不胜收；而距离拉近后，所有的不好都会在你的眼前放大。那么你到底还是选择保持美丽的一切，还是让不好放大呢？

当然，小朵倘若真的选择与威在一起，而与杰离婚，最后两人并不一定会因为那些放大的不好而变得不甜蜜不幸福，也有可能将大学时期的甜蜜延续下去。可这一切都是未知的，若保持现状，小朵依旧拥有一个幸福美满的家庭，一个爱自己的老公，更有一个可爱的女儿，若选择离婚，那么小朵在失去爱自己的老公和一个开心的女儿的同时，会得到威现在的喜欢，两人现在的甜蜜，以及未知的未来。

这样的路口究竟怎样选择，自然是由小朵自己掌控，但小朵要深思，自己已不再是年轻少女，已经有一个家庭，有一个女儿，不能再任意而为，要好好地考虑身边的人，尤其是幼女的心情。

